

КАК В ПРИОЗЕРСКЕ ЗИМУ ПРОВОЖАЛИ

В ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОМ ЦЕНТРЕ «ДОСТЫК» ПРОШЛИ НАРОДНЫЕ ГУЛЯНИЯ «ШИРОКАЯ МАСЛЕНИЦА – 2016»

Яркие наряды, веселая музыка и вкуснейшие блины приготовленные накануне праздника руками преподавательского коллектива не оставили равнодушными всех тех, кто пришел на традиционный древнеславянский праздник.

-Наше этно-культурное общественное объединение славянских народов «ИСТОК» проводит масленичные гуляния вот уже четыре года, — рассказывает председатель объединения Светлана Попченко. Основная цель общественного объединения - сохранение, даже можно сказать возрождение народных славянских традиций. Масленица - один из таких праздников, помогающий представителям других национальностей понять характер, культуру и этнопсихологию русского народа.



Тем временем перед входом в ДЮЦ развернулось настоящее веселье. Ведущие мероприятия Елена Литвинова и Екатерина Иванова, с красивыми русскими платками на плечах, завлекали разноцветную толпу местных ребятишек.

Дети водили хоровод и отгадывали загадки, связанные с масленицей. Оказалось, что масленицу празднуют целую неделю. У каждого дня есть свое название и традиции. Начинается праздник с встречи масленицы, а потому день так и называется - встреча. Масленичный вторник называют - заигрыши (время игрищ и развлечений), среда - лакомка (едят сладости), четверг - разгул (самый веселый день), пятница - тещины вечера, это когда зятя идут в гости на блины к мамам своих жен. Суббота - посиделки (родственники собираются на обед, ужин, долго сидят, общаются). А воскресенье, называют - прощенным воскресеньем. Это потрясающий, по своей глубине, русский обычай. Перед строгими днями Великого поста надлежит очистить душу, повиниться. В этот день прощают все обиды, забывают ссоры, признают свои ошибки и мирятся. Воскресенье - проводы масленицы.

Приготовление блинов связано с дохристиянским обрядом почитания солнца. Практически все народы, чьими предками были скифы, исповедовавшие солярные культуры, сохранили подобные обряды. В их число входит и казахский



по форме напоминающим солнечный круг. Древние верили, что вкушая круглые и горячие блины, так похожие на солнце, их тело и душа насыщаются частичкой его тепла и могущества.

Тем временем на площадке детско-юношеского центра наступила пора танцев. Хореографические коллективы ДЮЦа «Жүлдөз», «Вдохновение» и «Ева Дэнс» исполнили несколько танцев, таких как «задоринка» и «канапинка». Зрители так же в долгу не остались и станцевали «лезгинку», «барыни» и матросский танец «блокочо».

Это было яркое и красивое зрелище! Танцевальные костюмы, спешные преподавателями, выглядели как настоящие произведения искусства. Зрители, не только смотрели на веселые номера, они с удовольствием угощались блинами, коих было испечено к празднику много, не мало, а целых 1000 штук! Хватило всем, даже осталось на чаепитие организаторам. Так, что в

народ, празднующий весенний праздник Наурыз.

Так вот, по

древним верованиям, чтобы ускорить пробуждение солнца, помочь ему забраться повыше на небо, люди задабривали его блинами,

наряде нико не остался. Много веселья принесли конкурсы — перетягивание каната, бой на подушках, бег в мешках и метание валенка. В этом конкурсе побеждал тот, кто дальше всех бросит валенок. Как обычно, победила дружба. Кульминацией празднества стало выступление ансамбля «Сударушка» и сжигание чучела, символизирующего зло, холодную и долгую зиму.

Вот так закончилось это веселое, озорное и добродушное гуляние, возникшее на заре человеческой истории. Праздник, который до сих пор помнят и



отмечают там, где есть хоть немногие представители русского народа. Где-то далеко за границей кто-то, не понимающий или забывший глубинную суть народных праздников, скажет — «анахронизм». А мы, казахстанцы, говорим — традиция! Наверное, в этом и есть наша уникальность, уважать и поддерживать народные традиции всех, кто живет и трудится на благословенной казахской земле...

Анатолий Имамбеков,
фото Бегазы Кенжебекова

БИШЛЕР БИКТЕН КОРІНДІ

Есік қағып кіргелі тұрған мешін жылы қаламыз тұрғындары үшін өнер саласындағы жағымды жаңаңытырымен сүйнішілей келді. Оның алғаш-қы қуанышын еліміз Тауелсіздігінің 25 жылдық мерейтойна арналып Караганды қаласында өткізілген «Бәйтерек» өнер байқауынан қаламыз-дағы «Достық» балалар мен



орындардан көрініп жүр-гені белгілі. Бұл жол да додалы жарыста қала-мызыдан мерейін үстем етіп, Тауелсіздік мерей-тойына бағытталған өнер додасында құрамында 12 өнерпазы бар топ казак биін сахнага шығарып, жүлделі екінші орынды

еншіледі. Осы би тобының жеке бишісі Әсес Шанқыбаева қашама карсыластарын қапы қалдырып, бірінші орынды қанжығасына байлауды.

Алматы қаласында әр жыл сайын өткізіліп отыратын «Первые шаги» республиканың өнер байқауына биыл қаланың сенімін арқалаган «Айналайын» балабакшасының бесінші топ бүлдіршіндегі атаптандырылған болатын. Осынау қішкентай бишілерді де Перизат Нұршаева камкорлығына алып, «Неміс польськис» біне дайындаған. Еліміздің түкпір-түкпірінен қатысқан көптеген топтар арасынан сұрырыла шығып бейге алу оған болған жок. Бері де республиканың байқауға барынша дайындалып, қамдаңып, сақадай сай дәрежеде келтеген болатын. Байқау аяқталған соң би өнерінің майын ішкен казылар бір ауыздан біздің қаламыздығы «Айналайын» балабакшасы



нан қатысқан бүлдіршіндердің бірінші дәрежелі лауреат атағына лайық деп тауыпты. Сөйтіп, қішкентай бишілердің Актөрғыны Анафияева, Нұрбек Жақсыбек, Талын Қуатбек, Әмір Омар, Әділ Бактияр, Әсес Бекен, Еркеназ Медетқызы және Диляр Амантаевтар қаламыздың абырайын асқақтаптып, женіс туын желбіретіп кайтты. Жеткіншек бишілердің тәлімгері Перизат Маратқызы женістерімен күттектап, әнгімеге тартқан едік:



—Қай салада да женіс түгілі, жетістіктің өзі онайлықпен келмайды. Әсіресе қішкентай балалармен жұмыс істеудің қаншалықтың киындығының онимен шұғылданғандар жақсы біледі. Байқау хабары жарияланған соң бүлдіршіндердің іріктелі, кабілеті барларын дайындауға кірістік.

Бұндай қішкентай топтармен байқауга қатысқанда, қазылардың ең соңы сөзі айтылғанға дейін түпкі нәтижені біле алмайсың. Қозінді жұмыл, тықырыптың отырасын. Бері де мықты, борі де үміткер... Дегенмен, қазылар төрағасының бізді бірінші орын деп жариялагандығы қуанышты сезімімді сөзбен жеткізе алмаймын. Ең бастысы, қішкентай бишілерім жарады, — деді бізден әнгімесінде тәлімгер Перизат.

Жана жыл – Наурыз мерекесіне өз өнерлерінің женисімен сый жасаған балакайлар мен жасаospірімдердің алдағы қадамдарына сәттілік, өнерлеріне женіс пен жетістік тілейім!

Н.ӨТЕП

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ МЕМЛЕКЕТТІК ЕЛТАҢБАСЫНЫҢ ЖАЦА СТАНДАРТЫ ЕҢГІЗІЛДІ

«Қазақстан Республикасының мемлекеттік рәміздері туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңына сәйкес, ұлттық стандарттарға белгілінген Мемлекеттік Елтаңбасы. Нысаны. Өлшемі және техникалық талаптары» ұлттық стандарттың кайта қаралды, себебі, Мемлекеттік Елтаңбасының техникалық параметрлері мен түсінің нұсқасын бакылауға көтүстік көмілшілктер анықталды.

Мемлекеттік рәміздер – біздің мемлекеттік, егемендігіміздің өзгерімейтін негіздерінің бірі болып табылады. Олар Тауелсіздіктің қасиетті бірлескен кейіпін бейнелейді, алайда, мемлекеттік рәміздері ұлттық стандарттарға сәйкес дайындау мәселесі қөкейтесті болып тұр.

Қазақстанда алты жыл бойы қолданыста жүрген 1989-2008 «Қазақстан Республикасының Мемлекеттік Елтаңбасы. Нысаны. Өлшемі және техникалық талаптары» ұлттық стандарттың кайта қаралды, себебі, Мемлекеттік Елтаңбасының техникалық параметрлері мен түсінің нұсқасын бакылауға көтүстік көмілшілктер анықталды.

Атапмайш стандарт ережесін қайта қаралу

қажеттілігі жеке және занды тұлғалардан, сондай-ақ, жергілікті атқарушы органдардан Қазақстан Республикасының мемлекеттік рәміздерін сапасын дайындау және қолдану, СТ-989-2008 «Қазақстан Республикасының Мемлекеттік Елтаңбасы. Нысаны. Өлшемі және техникалық талаптары» стандартына сәйкес етіп дайындауы, соның ішінде оларды мемлекеттік рәміздер нарығында дұрыс пайдаланбауына көтүстік жүгінүлдерін жиілдегендеген тұындауды.

-Қазақстан Республикасының Мемлекеттік Елтаңбасын, мемлекеттік елтаңбасы элементтерінің құрастыруышылық сызбасын дайындауда түсіне деген техникалық талаптары кайта қарастырылды, Елтаңбасының алтын тәрізді түсі МЕМСТ 15527 стандарты бойынша L63 маркасына сәйкес мыс-мырыш

қоспасымен сипатталады;

—әлшем мен түсіне шектеулер, бақылау әдістері (сынақ) енгізілді;

-Қазақстан Республикасының Мемлекеттік Елтаңбасындағы элементтерге түсінкіттеме беретін косымша келтірліді;

-Қазақстан Республикасының Мемлекеттік Елтаңбасын қолданудың кепілдік мерзімі 3 жылдан кем емес болып белгіленді, бұл өндірушілерге сапалы өнім өндіріп міндетті қойыладау және Қазақстан Республикасының Мемлекеттік Елтаңбасын дайындаған кезде сапалы материалды пайдалануға ықпал етеді.

КР СТ 989-2008 «Қазақстан Республикасының Мемлекеттік Елтаңбасы. Нысаны. Өлшемі және техникалық талаптары» ұлттық стандарттың әрекет ету мерзімі 2017 жылдың 1 шілдесіне дейін



белгіленді, бұл мерзім 2015 жылдың 1 шілдесіне дейін дайындаған және орналастырылған Қазақстан Республикасының Мемлекеттік Елтаңбасынан да қолданылады, яғни, есکі үлгідегі Мемлекеттік Елтаңбасын дайындаған кезең-кезеңмен жүргізуге мүмкіндік береді.

«Приозерск қаласының ішкі саясат, мәдениет және тілдерді дамыту бөлімі» ММ

ДАЙДЖЕСТ КАЗАХСАНСКОЙ ПРЕССЫ**УЧАСТИЕ В РЕСПУБЛИКАНСКОМ ФОРУМЕ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ**

17 марта 2016 года в городе Павлодар, в ледовом дворце "Астана" прошел республиканский форум трудовых коллективов, в котором принял участие Президент Казахстана Нурсултан Абишевич Назарбаев.

В мероприятии приняло участие более 4 тыс человек, представляющих 50 трудовых коллективов из 10 областей Казахстана.

В своем выступлении Нурсултан Назарбаев подчеркнул значимую роль людей труда в развитии страны.

-Сегодня здесь собрались лучшие представители трудовых коллективов области и всей нашей страны. Это шахтеры, металлурги, железнодорожники, нефтяники, представители других рабочих профессий. Вашим трудом создается наша отечественная экономика - в металлургических печах, на рудниках и шахтах, заводах, автомобильных и железных дорогах. Мне хорошо известно, что такое рабочая профессия. Мы поставили задачу формирования общества всеобщего труда в Казахстане, учредили специальный Орден трудовой славы, первые лауреаты которого находятся в этом зале. Самая твердая валюта - это труд человека, - сказал Глава государства.

Президент Казахстана обратил внимание, что на фоне непростой экономической ситуации в мире Казахстану удалось сохранить текущие темпы роста экономики и предоставить социальные гарантии гражданам страны.

-Сейчас международные рынки переживают обвал. Многие мировые компании вынуждены сокращать производство и персонал, снижаются социальные расходы, растет безработица. Все это - цена глобального экономического кризиса. В сложном положении оказались и наши предприятия. Упала стоимость большинства казахстанских экспортных товаров, включая нефть, металлы, различные виды промышленной продукции. Благодаря тому, что мы начали создавать альтернативную экономику, реализуя программы индустри-

лизации и «Нурлы жол», производство нашей промышленной продукции в физическом объеме практически не снизилось. Социальные обязательства мы полностью выполняем, поскольку в благополучные годы Казахстан накопил резервы для преодоления подобных трудностей, - сказал Глава государства.

Президент Казахстана также особо отметил важность сохранения уровня занятости населения.

-По всем регионах между акиматами и ведущими предприятиями подписаны меморандумы о сохранении рабочих мест, участии работодателей в местных программах переобучения. В сложнейшей ситуации глобального кризиса наше государство показывает пример высокой социальной ответственности, заботы о человеке труда. С 1 января мы повысили зарплатные платы работникам социальной сферы, стипендии студентам, социальные выплаты. Сегодня этого не делает ни одно государство. В

внешнюю страну.

-По моему поручению, в этом году на реализацию «Дорожной карты занятости» выделены значительные средства, что обеспечит работой порядка 60 тыс человек. Так же будет создано не менее 18 тыс рабочих мест, реализовано около 1 тыс инфраструктурных проектов. Мы продолжим и программу индустриального развития. Мощный стимул получат такие базовые отрасли, как цветная металлургия, нефтегазовый, энергетический сектор, обрабатывающая промышленность, - сказал Президент Казахстана.

Кроме того, Нурсултан Назарбаев подчеркнул роль Павлодарской области в индустриальном развитии Казахстана.

-Здесь воочию можно увидеть, как наши планы превращаются в реальность. Область входит в первую пятерку по объему внешних инвестиций, привлечено 182 млрд тенге. Расти объемы производства в металлургии, химической и легкой промышленности, местные предприятия осваивают выпуск новых видов продукции. Начата добыча медной руды, что обеспечило рост горнорудной отрасли в три раза. В целом объем экспорта продукции превысил 100 млрд тенге. В ходе этой пятилетки индустриализации уже введено 5 новых промышленных объектов. Реализуется более 20 проектов Карты индустриализации с объемом инвестиций 800 млрд тенге. Это все - новые рабочие места, новые производственные мощности, позволяющие обеспечить рост экономики, - сказал Глава государства.

Президент Казахстана также обратил внимание, что государство уделяет большое внимание вопросам социальной поддержки населения региона.

-Для жителей области построено 20 объектов социальной сферы, открыт новый современный корпус перинатального центра, 7 врачебных амбулаторий, построено 5 школ, из них 4 - в сельской местности. Ваш регион - единственный, который обеспечил стопроцентный охват детей дошкольным образова-

нием, - сказал Нурсултан Назарбаев.

В завершение Глава государства обратил внимание на предстоящее празднование 25-летия независимости Казахстана, поблагодарив всех соотечественников за сплоченность и единство.

-Прошедшие четверть века были периодом становления Казахстана как государства. Мы сделали нашу страну узнаваемой и уважаемой. Всего этого мы достигли благодаря нашему взаимному доверию, сплоченности, братству и дружбе. Это особенно важно на фоне трагических событий, происходящих во многих странах. Расти противостояние между ведущими государствами, не угают конфликты, идут войны, гибнут люди. Сотни тысяч беженцев вынуждены бросать свои дома, нажитое имущество, свою родину, искать приют и помощь. В Казахстане же царит мир и согласие. За это особая благодарность нашим гражданам всех поколений и всех национальностей, - сказал Глава государства.

В завершение Президент Казахстана пожелал всем гражданам страны здоровья, успехов и благополучия.

В ходе форума также выступили представители трудовых коллективов Павлодарской, Восточно-Казахстанской, Карагандинской, Костанайской, Жамбылской областей, поблагодарившие Нурсултана Назарбаева за постоянное внимание к интересам простых трудающих.

Мероприятие продолжилось концертной программой.

источник: www.akorda.kz



Плане нации «100 конкретных шагов» предложены дальнейшие меры обеспечения социальных гарантий, принят новый Трудовой кодекс, усиlena роль профсоюзов. Уже со следующего года стартует новый проект бесплатного профессионального технического образования для всех. Благодаря этому, миллионы простых казахстанцев получат трудовую путевку в жизнь. Это огромная поддержка молодежи со стороны государства. В центре внимания нашей антикризисной политики - ежедневные нужды простых людей, новые рабочие места, достойная заработка плата, правопорядок и стабильность, - сказал Нурсултан Назарбаев.

Глава государства остановился на дальнейших планах по инфраструктурному раз-

С ЦК ИНФОРМИРУЕТ**КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ДОХОДОВ МФ РК ПРЕДСТАВИЛ ОТЧЕТ ОБ ОКАЗАННЫХ ГОСУСЛУГАХ**

13 марта в Службе Центральных коммуникаций при Президенте РК прошел брифинг с участием директора департамента развития и модернизации КГД МФ РК Биржанова Е.Е. об оказанных комитетом госуслугах.

Органами государственных доходов оказываются 53 вида госуслуг - 32 услуги по налоговому направлению, 20 - по таможенному и 1 услуга оказывается службой экономических расследований. Из них 24 услуги налогового направления оказываются на альтернативной основе через ЦОН. Из 53 услуг 65% оказывается в электронном виде.

По итогам 2015 года органами государственных доходов оказано 16 179 696 госуслуг, из них в электронном виде - 13 050 220 или 80,7%, в бумажном виде - 3 116 836 или 19,3%, через ЦОН - 12 640 услуг или 0,1%.

С января 2015 года внедрена новая информационная система «Централизованные унифицированные лицевые счета» (ИС ЦУЛС). Внедрение ИС ЦУЛС позволило упростить бизнес-процессы по учету ведения лицевых счетов. В рамках внедрения ИС ЦУЛС в июле 2015 года проведено сокращение кодов бюджетной классификации (КБК) по налоговым и таможенным платежам.

Из 208 КБК сокращено 119, или более 57%. Согласно статистике за июль-декабрь 2015 года, сокращение КБК в целом позитивно отразилось на оказании госуслуг для населения и бизнеса, снизилась нагрузка на информационные системы, упрощены взаиморасчеты с бюджетом и ведение бизнеса, связанного с уплатой налогов и платежей в бюджет, а именно: сокращено количество платежных документов на 2,8 млн. платежей или на 18,2%, а также количество зачетов/возвратов - на 361,2 тыс. платежей, что составляет 39,8%.

В рамках исполнения стратегических показателей, закрепленных за КГД МФ РК, достигнуты положительные результаты по следующим показателям:

-сокращено время таможенной очистки товаров по экспортно-импортным операциям с 6:48 ч. до 3 ч. (2014 г.: экспорт - 1:27 ч., импорт - 5:21 ч., 2015 г.: экспорт - 56 мин., импорт - 2:52 ч.);

-сокращено время прохождения таможенных операций в пунктах пропуска с 74 мин. в 2014 году до 65 мин.

Пресс-служба КГД МФ РК
+7 (7172) 70-99-22, 709948; 8-701-358-31-97, e-mail : pressa@mgd.kz

КАЗАХСТАН ПОДНЯЛСЯ НА 30 ПОЗИЦИЙ В РЕЙТИНГЕ ГЛОБАЛЬНОЙ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ВСЕМИРНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

Благодаря проводимой работе по улучшению транспортной инфраструктуры Казахстана, позволило нашему государству в рейтинге глобальной конкурентоспособности Всемирного экономического форума подняться на 30 позиций в 2015 году, то есть с 88 до 58 позиций среди 140 стран мира.

Развитие транспортной отрасли предусмотрено Государственной программой инфраструктурного развития «Нурлы жол» на 2015-2019 годы и Планом Нации "100 конкретных шагов".

Так, введенная во временную эксплуатацию в 2015 году ж/д линия Жезказган - Бейнеу сократила расстояние транзитных перевозок до 1036 км в морской порт Актау, тем самым были созданы условия привлечения грузов для транспортировки железнодорожным транспортом, следующих в направлении КНР - ЕС и обратно через территорию Казахстана.

Ведутся работы по строительству железнодорожной линии Боржакты - Ерсай, которая позволит соединить строящийся паромный терминал в порту Курык с железнодорожной магистралью.

На востоке страны в рамках Свободной экономической зоны «Хоргос - Восточные ворота» ведется работа по созданию транспортно-логистического хаба, подразумевающего строительство сухого порта (завершено) и магистральных сетей логистической зоны (завершено 30%).

Завершение строительства инфраструктуры Свободной экономической зоны даст возможность увеличения объемов товарооборота через

Хоргос в 8 раз.

Для повышения пропускной способности ведется строительство вторых путей на участке Алматы - Шу, протяженностью 124 км с завершением в 2016 году.

В автодорожной отрасли предусмотрена реализация 11 проектов общей стоимостью 2,4 трлн. тенге. Планируется охватить реконструкцией более 7 тыс.км автомобильных дорог. Автодорожные проекты, ориентированы по «лучевому» принципу от столицы во всех направлениях - Центр-Юг, Центр-Восток, Центр-Запад. Завершение работ планируется до 2020 года.

Важным проектом, ориентированным на привлечение транзитных грузов является международный транзитный коридор «Западная Европа - Западный Китай», который будет самым кратчайшим автодорожным маршрутом из Китая в Европу, со сроком транспортировки грузов в течение 10-12 дней.

В рамках 65 шага Плана Нации "100 конкретных шагов" в 2015 году внесены 11 поправок в 12 законодательных актов Республики Казахстан по вопросам развития дорожно-транспортной инфраструктуры, транспортной логистики, авиаперевозок.

Развитие данных проектов, в том числе, завершение международного транзитного автомобильного коридора «Западная Европа - Западный Китай» позволяет создать эффективный маршрут Восток-Запад по территории РК.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ҚАРУЛЫ КҮШТЕРІ ӘСКЕРИ ПОЛИЦИЯ ҚЫЗМЕТКЕРЛЕРІ ҚЫЗМЕТТЕК ӘТИКАСЫНЫң ТАЛАПТАРЫ

Қазақстан Республикасы Қарулы Күштері әскери полиция органдары қызметкерлерінің моральдық-адамгершілік келбетіне және іскерлік касиеттеріне талаптарды арттыру мақсатында Қазақстан Республикасы Қарулы Күштері Әскери полициясы бас басқармасының бастығының 2014 жылғы 6 қарашадағы № 241 бұйрығымен Қазақстан Республикасы Қарулы Күштері әскери полиция қызметкерлері қыз-

талады және әскери полиция қызметкерінің адамгершілігі мен моральдық-әтикалық келбетінен жоғары талап қояды.

Әскери полиция қызметкері әскери полицияның беделі мен абырайын нығайтуға ұмтылуға, қызметтік міндеттерін адаптацияға, сондай-ақ қызметте және тұрмыста осы талаптарды және өзге де моральдық-әтикалық нормаларды мүлтікіз сактауға тиіс.



меттік әтикасының талаптары бекітілген және әскери полиция органдарының барлық жеке құрамына қол кою арқылы түсіндіріліп, жеткізілген.

Осы Қазақстан Республикасы Қарулы Күштері әскери полиция қызметкерлері қызметтік әтикасының талаптары әскери полиция органдары қызметкерлері мінездүкүлкіндерінегізгі стандарттарын белгілейді.

Әскери полиция органдарында қызмет еткери ерекше сенім білдірумен сипат-

Өз атынан барлық әскери полиция органдарының жеке құрамын Қазақстан Республикасы Қарулы Күштері әскери полиция қызметкерлері қызметтік әтикасының талаптарын қатаң сақтауға шакырағын.

М.Оразов,
Приозерск гарнизонының әскери
полиция бөлімінің бастығы,
подполковник

Есірткіге жол жосқ!

«НАШАҚОРЛЫҚ - ҚАУІПТІ ІНДЕТ, АЛДЫН АЛУ - МІНДЕТ»

Елімізде есірткі заттарын дайындау, сактау, тасымалдау және сату әрекеттеріне тыйым салынған. Алайда, бала болашағымыз десек, ерекше қобалжу тудыратын мәселе жоғарыда атап көрсетілген жағдайлардың әсерінен есірткіге тәуелді тұлғалардың арасында кәмелет жасына толмаған жеткіншектердің аса қауіпті дерг - нашақорлыққа салынуы сонғы жылдары күрт өсіп отыр. Жылдан жылға олармен есірткі колданудың әсерінен жасалған қылымтар саны да артып келеді.

Есірткі бизнесі, кез-келген үйімдасқан қылымы секілді шектеуі жок және ұлт талғамайды. Есірткі колдануға әсіресе құмарлық адам өмірі мен көфам үшін шын мәнінде қауіп төндіреді. Сондықтан да осы халықаралық сипаттаған болып отырган нашақорлық және есірткі бизнесіне карсы күрес және оның алдын алу мәселесінің біздің облыс көлемінде де басты мәселелердің бірі болғандықтан, атаған мақсаттағы іс-шаралар Караганды облысының құқық корғау органдарымен де тұрақты негізде атқарылып келеді.

Есірткі пайдаланатын адамдардың өз денсаулығына көзқарасын өзгерту, олардың санасына адам денсаулығы өзі үшін де, тұтастай қофам үшін де құндылық болып табылатындығы туралы идеяны түсіндіріп, жеткізу - манызды психологиялық алышарсты болып табылатын салауатты өмір салтын жүргізуге ұмтылысты ынталандыратын Бағдарламаларды әзірлеу және енгізу.

Өйткені, адамның өз денсаулығына көзқарасының өзгеруі басқа да алдын алу және емдік бағдарламалардың іске асырылуын



женілдетеді. Азаматтардың құқықтық сауаттарын арттыру арқылы өз еркімен немесе көндіру арқылы оңалу үшін жағдай туғызу.

Үәкілдепті мемлекеттік органдардың, сондай-ақ нашақорлықтың алдын алуға және оны емдеуге мамандандырылған медициналық мекемелердің материалдық-техникалық әлеуетін нығайту; нашақорлық және есірткі бизнеспіне карсы күрестегі ынтымактастықты дамыту сияқты міндеттерді атқару қажеттілігін ескеруіміз қажет.

Қорыта айтқанда, қылымтар мен зұлымдық атаулының туындаудына экеліп соктыратын нашақорлық және есірткі бизнесіне карсы күрес - бүгінгі таңда ерекше назар аудару арқылы, мейлінше ықпалды әрі тиімді шараларды үздіксіз жүргізуін отырудың жетегін баршамызың басты міндеттіміз.

Приозерск қаласы
екімі аппаратының
мемлекеттік-құқықтық болімі

ГОРОД БЕЗ НАРКОТИКОВ

Наркотики представляют серьезную опасность для здоровья и благополучия общества, независимости и стабильности государства, демократии. Глава нашего государства постоянно выражает озабоченность масштабами незаконного распространения наркотиков. Не случайно в книге Н.А. Назарбаева «Критическое десятилетие» анализу наркопреступности посвящена отдельная глава - «Зона особого внимания», в которой распространение наркомании и наркобизнеса определяется как «серьезный вызов безопасности страны».

Борьба с наркобизнесом является одним из наиболее актуальных и проблемных вопросов не только нашего государства, но и всего мира. В Послании Президента Республики Казахстан Назарбаева Н.А. «Стратегия - 2030» отмечено, что борьбу с наркоманией и наркобизнесом следует ужесточить, развернуть дискуссию в обществе — вводить ли смертную казнь по этому поводу, как это сделано в ряде стран, в том числе в Малайзии и Сингапуре. Наркотики — это особенная и губительная сфера, и большой вопрос, насколько здесь применимы принципы гуманизма. На одной чаше весов — жизнь человека, который их ввозит и распространяет, а на другой — заглушенные с его «помощью» жизни потребителей наркотиков.

Проблема борьбы с незаконным оборотом наркотиков в последнее время остро стоит и в Республике. Основания для тревоги с каждым годом нарастают. Подтверждением данного аргумента служит динамичный рост преступлений данной категории, совершаемых в городе. По уровню наркопреступности Карагандинская область занимает второе место в республике после г.Алматы. Из числа задержанных за совершение наркопреступлений более 80 % безработные, каждая шестая — женщина. Большинство осужденных за данные преступления — это молодые люди от 20 до 30 лет.

Наркомания — одна из сложнейших проблем современности, касающихся всех людей, живущих на земном шаре. Наркомания не щадит ни бедных, ни богатых. Ей абсолютно безразлично, кто попал в ее сети: малолетний

подросток, юноша или старик. Она хладнокровно и равнодушно пополняет свои ряды за счет все новых и новых людей, последовательно приводя их к гибели. Большинство людей, которые распространяют наркотические средства, также являются зависимыми от наркотиков. Хранение и распространение наркотических средств является наиболее губительным для жизни сотен казахстанцев.

Итоги прошлого года показали, что при регистрации сообщений о наркопреступлениях доля досудебных расследований снижается, что говорит о повышении квалификации сотрудников органов досудебной подготовки и уменьшении нарушений нормативно-правового законодательства в действиях следственно-оперативных групп на месте происшествия, полнотой закрепления доказательств.

Кроме того, формировать иммунитет к наркотикам должно само общество. Государству необходимо создать все необходимые условия для развития и поощрения инициативы институтов гражданского общества, различных общественно-политических и неправительственных организаций, отдельных граждан в борьбе с распространением наркомании и наркобизнесом. Необходимо более активно привлекать к профилактической работе неправительственные организации посредством размещения государственного социального заказа, осуществлять поддержку функционирующих и активно содействовать образованию новых общественных организаций, деятельность которых направлена на первичную профилактику, проводить научно-аналитическую и исследовательскую работу в этой области.

Проблемы по организации борьбы с наркопреступностью все более и более требуют к себе постоянного внимания. Все указанные вопросы должны решаться в единстве с иными государственными органами.

Л.Тен,
уполномоченный прокурор
города Приозерск

Детская и подростковая наркомания

СПАЙС И НАРКОТИКИ

Наркотическая зависимость подростков не является наследственным фактором, хотя обстановка в семье может влиять на то, как будет развиваться подросток. Такие явления, как алкоголизм и наркомания у родителей, безусловно могут повлиять на жизнь ребенка в будущем и на его отношение к алкоголю и наркотикам.

Чаще всего наркозависимость у подростков формируется в результате невежества в отношении наркотиков и негативного влияния окружения. Немаловажным фактором в подростковой наркомании является воспитание и образование, а также, как это ни странно, физическое и эмоциональное состояние подростка.

Подростковая наркозависимость чаще всего связана с неблагоприятным состоянием в семье, отсутствием должного контроля со стороны родителей, недостатком воспитания и любви.

Детская и подростковая наркомания — это настоящее бедствие не только для семьи, но и для целой страны, так как именно подросткам придется взять эстафету от взрослых через какое-то время.

Спайс наши дни стал наиболее опасным наркотиком, который уносит много жизней среди подростков. Спайс и подростки — тема, которая должна вызвать большое внимание как у работников учебных заведений, так и среди родителей, так как именно спайс в последнее время является наибольшей угрозой для подростков.

Когда выясняется, что подросток курит спайс, бывает уже слишком поздно что-либо исправить.

Спайс — наиболее опасный наркотик, который нередко оказывает ужасное воздействие на разум подростка. Были случаи, когда спайс становился причиной серьезных психических расстройств и припадков, справиться с этими состояниями крайне тяжело и даже если это возможно, то время играет главную роль в этом. Спасти подростка можно, если быстро выявить, что он принимает спайс, и оказать квалифицированную помощь.

Подростки под спайсом не контролируют

свои действия, они ведут себя подобно сумасшедшему. Реабилитировать такого человека будет крайне непросто, так как сами подростки просто не осознают того, в каком состоянии они находятся и чем это грозит. Были случаи, когда подросток умер от спайса именно про причине бездействия, так как близкие просто не понимали, что происходит с ребенком и не смогли оказать помощь вовремя. Очень важно знать признаки употребления спайса, именно этот фактор может помочь спасти жизнь ребенку.

На самом деле влияние наркотиков на организм подростка очень велико. Вред наркотиков для подростков очень и очень серьезный, так как они первым делом влияют на неокрепшую психику подростка, вызывая тяжелую психологическую зависимость и различные умственные нарушения. Наркотики быстро меняют эмоциональное состояние, перевода эмоции человека из диапазона положительных в диапазон отрицательных. Подросток становится озлобленным, гневным и апатичным. Наркотики формируют биохимическую личность, которая всецело ориентирована на поиск и прием наркотиков. Такой ребенок будет игнорировать семейные традиции и установившийся образец поведения, демонстрируя антагонизм ко всему, что мешает ему в достижении личных целей, принижая семейные ценности.

Наркотики ведут к сильнейшей нравственной деградации. Через несколько месяцев их употребления подросток полностью меняется, а вместе с этими изменениями происходит и деградация.

Влияние наркотиков на подростков в обществе сильно недооценено, так как нет более разрушительного средства, которое могло бы так быстро привести к деградации, чем наркотики. Подростки-наркоманы очень тяжело поддаются лечению и реабилитации, и важнейший инструмент в борьбе с подростковой наркоманией для спасения молодого поколения от наркотической зависимости является профилактическая деятельность.

Государственно-правовой отдел аппарата акима города Приозерск

ПОРЯДОК ОБРАЩЕНИЯ В ОРГАНЫ ПРОКУРАТУРЫ КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Помимо Закона Республики Казахстан «О порядке рассмотрения обращений физических и юридических лиц» за № 221 от 12 января 2007 года (далее – Закон), в органах прокуратуры Карагандинской области порядок рассмотрения и разрешения обращений, а также приема граждан, установлен Инструкцией по организации работы с обращениями в органах, ведомствах и учреждениях прокуратуры Республики Казахстан за №4 от 20 января 2012 года (далее – Инструкция). Согласно указанной Инструкции подлежат регистрации сообщения, полученные в письменной форме или устной форме на личном приеме, по почте, информационных системам (портал 115, блог Генерального Прокурора Республики Казахстан), то есть обращения подаются в письменной форме.

В соответствии с Законом Республики Казахстан «О Прокуратуре» прокурор осуществляет высший надзор за точным и единообразным применением Конституции, законов и указов Президента Республики Казахстан и иных нормативных правовых актов, выявляет и принимает меры к устранению нарушений Конституции, законов, указов Президента Республики Казахстан и иных нормативных правовых актов, опровергает законы и другие правовые акты, противоречащие Конституции и законам Республики

Казахстан, осуществляет надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, законных интересов юридических лиц и государства, осуществляет надзор за законностью оперативно-розыскной деятельности, осуществляет надзор за законностью досудебного производства, осуществляет надзор за законностью административного производства, осуществляет надзор за законностью исполнительного производства, участвует в нормотворческой деятельности государственных органов в пределах своей компетенции, представляет интересы государства в суде, в порядке и пределах, установленных законом, осуществляет уголовное преследование, формирует государственную правовую статистику с целью обеспечения целостности, объективности и достаточности статистических показателей, ведет специальные учеты, осуществляет надзор за применением законодательства в сфере правовой статистики и специальных учетов, координирует деятельность по обеспечению законности, правопорядка и борьбы с преступностью, осуществляет надзор за применением законов в сфере международного правового сотрудничества.

Но при этом необходимо иметь ввиду следующее: Во-первых, направляемое обращение должно содержать конкретные сведения о нарушениях требований законов, прав и

свобод граждан. Во-вторых, обращения должны соответствовать компетенции того органа прокуратуры, куда оно направляется. В третьих, необходимо учитывать, что органы прокуратуры области не осуществляют надзор за исполнением законов гражданами, то есть физическими лицами, например, обращения на шумное поведение в ночное время соседей по квартире. Такие обращения необходимо направлять в соответствующие органы контроля либо правоохранительные органы, и если указанными органами по Вашим обращениям не будут приняты соответствующие меры, либо Вы не получите своевременно ответ на свое обращение, вот тогда бездействие указанных органов можно обжаловать в органы прокуратуры.

Кроме того, необходимо отметить, что согласно ст.28 Закона Республики Казахстан «О Прокуратуре» прокуратура не подменяет другие государственные органы и не вмешивается в деятельность организаций и частную жизнь граждан. В связи с данным принципом, если круг вопросов изложенных в обращении относится к компетенции какого-либо органа государственного или муниципального контроля, а гражданин в данный орган еще не обращался, в этом случае обращение согласно требований Инструкции направляется в соответствующий орган

контроля, к компетенции которого отнесено рассмотрение этих вопросов. В соответствии со п. 15 ст.3 Инструкции анонимное обращение рассмотрению не подлежит, за исключением случаев, когда в таком обращении содержатся сведения о готовящихся или совершенных преступлениях либо об угрозе государственной или общественной безопасности. Такое обращение подлежит немедленному направлению в государственные органы для рассмотрения в соответствии с их компетенцией (анонимное обращение – обращение, по которому невозможно установить авторство, отсутствуют подпись, в том числе электронная цифровая подпись, почтовый адрес заявителя). Из вышеуказанного следует, что Инструкция не содержит прямого запрета на направление гражданами в органы прокуратуры для рассмотрения анонимных обращений. Такие обращения регистрируются и рассматриваются в порядке, установленном Инструкцией. Вместе с тем, если в обращении не содержится сведений о заявителе, его почтовом адресе либо адресе его электронной почты, а также сведения о готовящихся или совершенных преступлениях либо об угрозе государственной или общественной безопасности, то ответ заявителю на такие обращения неается.

Прокуратура города Приозерск

ВАШИ ДЕЙСТВИЯ ПРИ ПОЖАРЕ

Пожар в квартире

Что НИКОГДА НЕ НУЖНО делать при пожаре в доме (квартире):

-бороться с пламенем самостоятельно, не вызывая пожарных (если Вы не справились с огнем за несколько секунд, его распространение приведет к большому пожару);

-пытаться выйти через задымленный коридор или лестницу (дым очень токсичен, горячий воздух может также обжечь легкие);

-спускаться по водосточным трубам и стоякам с помощью простыней и веревок (если в этом нет самой острой необходимости, ведь падение здесь без отсутствия особых навыков почти всегда неизбежно);

-прыгать из окна (начиная с 4-го этажа, каждый второй прыжок смертелен).

Необходимо:

1. Сообщить в пожарную охрану по телефону 101 или 5-20-48.

2. Выведите на улицу детей и престарелых.

3. Попробуйте самостоятельно потушить пожар, используя подручные средства (воду, стиральный порошок, плотную ткань, от внутренних пожарных кранов в зданиях повышенной этажности, и т.п.).

4. При опасности поражения электрическим током отключите электроэнергию (автоматы в щитке на лестничной площадке).

5. Помните, что легковоспламеняющиеся жидкости тушить водой неэффективно. Лучше всего воспользоваться огнетушителем, стиральным порошком, а при его отсутствии мокрой тряпкой.

6. Во время пожара необходимо воздержаться от открытия окон и дверей для уменьшения притока воздуха.

7. Если в квартире сильно задымлено и ликвидировать очаг горения своими силами не представляется возможным, немедленно покиньте квартиру, прикрыв за собой дверь.

8. При невозможности эвакуации из квартиры через лестничные марши используйте балконную лестницу, а если ее нет, то выйтите на балкон, закрыв плотно за собой дверь, и постарайтесь привлечь к себе внимание прохожих и пожарных.

9. По возможности организуйте встречу пожарных подразделений, укажите на очаг пожара.

Если вы не можете (или не можете) выйти из квартиры:

-закрыть окна, но не опускать жалюзи;

-заткнуть все зазоры под дверьми мокрыми тряпками;

-выключить электричество и перекрыть газ;

-приготовить комнату как "последнее убежище", так как в этом может возникнуть необходимость;

-наполнить водой ванну и другие большие емкости

-снять занавески, так как стекла под воздействием тепла могут треснуть и огонь легко найдет на что переключиться;

-отодвинуть от окон все предметы, которые могут загореться;

-облить пол и двери водой, понизив таким образом их температуру;

-если нельзя использовать лестницы, и единственным путем к спасению может оказаться окно, нужно попытаться сократить высоту прыжка, связав простыни или что-нибудь другое или же прыгнуть на полотняные покрытия грузовика, крышу машины, цветник, навес;

-прежде чем прыгнуть, нужно бросить вниз матрасы, подушки, ковры, чтобы смягчить падение;



-если вы живете на нижних этажах, то можете спуститься, используя балконы.

Пожар на различных этажах здания затрагивает, в основном, внутреннюю обшивку, хорошо горящие части потолка, пола и т.д. Необходимо помнить о высокой токсичности при горении пластика, присутствующего как правило, в каждом доме.

Т. Жадрасинова,
И.о. начальника отдела по
чрезвычайным ситуациям г. Приозерск,
капитан гражданской
защиты

ФИТОСАНИТАРНЫЕ НОРМАТИВЫ - УСТАНОВЛЕННЫЕ ПАРАМЕТРЫ ВЕЛИЧИН, ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМОВ ФИТОСАНИТАРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ;

1. Фитосанитарные нормативы по видам доминирующих сорных растений в посевах зерновых культур.

2. Фитосанитарные нормативы по особо опасным вредным организмам.

Правила представления форм фитосанитарного учета и отчетности разработаны в соответствии с _Законом Республики Казахстан "О защите растений" и определяют порядок представления форм фитосанитарного учета и отчетности физическими и юридическими лицами, деятельность которых связана с объектами государственного фитосанитарного контроля.

Физические и юридические лица, деятельность которых связана с объектами государственного фитосанитарного контроля, ведут фитосанитарный учет и пред-

ставляют уполномоченному органу следующие виды фитосанитарной отчетности:

-отчет о производстве и реализации пестицидов, биопрепаратов и энтомоферагов;

-отчет о движении пестицидов, биопрепаратов и энтомоферагов;

-отчет о хранении пестицидов, биопрепаратов и энтомоферагов;

-отчет о наличии опрыскивающей и проправливающей техники;

-отчет о проведении химических обработок;

-отчет об оказании услуг по химической обработке;

-отчет о захоронении запрещенных и непригодных пестицидов и тары из-под них.

Круг лиц представляющих отчетность:

-физические и юридические лица, деятельность которых связана с объектами государственного фитосанитарного контроля;

-государственные организации, осуществляющие деятельность в области защиты растений;

-государственные инспектора по защите растений.

Куда представляется форма:

-в районную (городскую) территориальную инспекцию Комитета государственной инспекции в агропромышленном комплексе Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан;

-в областную территориальную инспекцию Комитета государственной инспекции в агропромышленном комплексе Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан;

-в Комитет государственной инспекции в агропромышленном комплексе Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан.

При ввозе пестицидов (ядохимикатов) на территорию города Приозерск фитосан-

нитарный отчет предоставляется в ГУ «Приозерская городская территориальная инспекция КГИ в АПК МСХ РК» по адресу: г. Приозерск ул. Пушкина 7/2. Согласно статьи 403 Кодекса РК «Об административных правонарушениях» в случае непредставления, а также несвоевременного непредставления фитосанитарной отчетности – влечет штраф на физических лиц в размере пяти, на должностных лиц, субъектов малого предпринимательства – в размере десяти, на субъектов среднего предпринимательства – в размере пятнадцати, на субъектов крупного предпринимательства – в размере пятидесяти месячных расчетных показателей.

К.Р.Кадирова,

Главный специалист – государственный инспектор по защите растений
Приозерской городской территориальной инспекции КГИ в АПК
МСХ РК

СЕНИМ ТЕЛЕФОНДАРЫ

ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ

«Приозерск қалалық мәслихатының аппараты» мемлекеттік мекемесінің сенім телефони 5-49-16

Мәслихат хатшысы азаматтарды жеке мәселелері бойынша күн сайын, демалыс күндерінен басқа, сағат 17.00 ден 18.00 ге дейін қабылдайды.

Телефон доверия ГУ «Аппарат Приозерского городского маслихата» 5-49-16

Секретарь городского маслихата принимает граждан по личным вопросам ежедневно с 17.00 по 18.00 часов, кроме выходных ***

«Приозерск қаласы экім аппараты» ММ сенім телефони 5-41-97

Азаматтарды жеке сұраптарымен қабылдау уақыты:

Кала әкімі - әр аптаңын 1-дүйсенбі күні сағат 17.00 ден бастап

Әкім орынбасары (коммунальный сектор) - әр аптаңын сәйсенбі күні сағат 17.00 ден бастап

Әкім орынбасары (элеуметтік сектор) - әр аптаңын сәрсенбі күні сағат 17.00 ден бастап

Телефон доверия ГУ «Аппарат Акима города Приозерск» 5-41-97

График приема граждан:

Аким города - еженедельно по понедельникам с 17.00 часов

Заместитель Акима (коммунальная сфера) - еженедельно по вторникам с 17.00 часов

Заместитель Акима (социальная сфера) - еженедельно по средам с 17.00 часов.

«Приозерск қаласының ветеринария болімі» мемлекеттік мекемесінің «сенім телефони» номірі: (871039)5-32-45

Бөлім басшысының азаматтарды қабылдау кестесі – бейсенбі сағат 15.00 ден 18.00-ге дейін.

Номер «телефона доверия» ГУ «Отдел ветеринария города Приозерск», (871039)5-32-45

График приема граждан руководителем отдела – четверг с 15.00 до 18.00 часов.

«Приозерск қаласының ішкі саясат, мәдениет және тілдерді дамыту болімі» мемлекеттік мекемесінің сенім телефони 5-30-82

Бөлім басшысының азаматтарды жеке сұраптарымен қабылдау уақыты - сәйсенбі, бейсенбі күндері сағат 17.00 ден 18.00 ге дейін

Телефон доверия ГУ «Отдел внутренней политики, культуры и развития языков города Приозерск» 5-30-82

График приема граждан по личным вопросам руководителя отдела – по вторникам и четвергам с 17.00 до 18.00 часов

«Приозерск қаласының тұрғын-үй коммунальнық шаруашылығы, жолаушыларқолігі және автомобиль жолдары болімі» ММ сенім телефони 5-28-57

Бөлім бастығының азаматтарды жеке сұраптарымен қабылдау уақыты - күн сайын сағат 17.00 ден 18.00 ге дейін.

Телефон доверия ГУ «Отдел жилищно - коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции города Приозерск» 5-28-57

График приема граждан начальником отдела ежедневно с 17.00 до 18.00 часов.

«Приозерск қаласының жер катынастары, сәулет және қала құрылышы болімі» ММ сенім телефони: 5-32-48

Телефон доверия ГУ «Отдел

земельных отношений, архитектуры и градостроительства города Приозерск»: 5-32-48

«Приозерск қаласының жұмысмен камту және әлеуметтік бағдарламалар болімі» мемлекеттік мекемесінің сенім телефони 5-21-08

Бөлім басшысының азаматтарды жеке сұраптарымен қабылдау уақыты: дүйсенбі, сәрсенбі сағат 17.00ден 18.00-ге дейін.

Телефон доверия ГУ «Отдел занятости и социальных программ города Приозерск» 5-21-08.

График приема граждан по личным вопросам руководителя отдела: понедельник, среда, с 17.00 часов до 18.00 часов

«Приозерск қаласының білім беру болімі» ММ сенім телефони: 5-41-90

Бөлім бастығының азаматтарды жеке сұраптарымен қабылдау уақыты сәйсенбі күні: 16.00 ден 18.00-ге дейін

Телефон доверия ГУ «Отдел образования города Приозерск» 5-41-90

График приема граждан начальником отдела вторник: с 16.00 до 18.00 часов

«Приозерск қаласының кәсіпкерлік және ауыл шаруашылығы болімі» ММ сенім телефони 5-32-99

Бөлім басшысының азаматтарды қабылдау кестесі - сәрсенбі сағат 17.00ден 18.00ге дейін.

Телефон доверия ГУ «Отдел предпринимательства и сельского хозяйства города Приозерск» 5-32-99

График приема граждан руководителем отдела- среда с 17.00 до 18.00 часов

«Приозерск қаласының құрылыш болімі» ММ сенім телефони 5-20-17, 5-32-18.

Бөлімнің бастығының азаматтарды

қабылдау кестесі – дүйсенбі – жұма сағат 16.00 ден 18.00 ге дейін.

Телефон доверия ГУ «Отдел строительства города Приозерск» 5-20-17, 53218.

График приема граждан руководителем отдела - понедельник – пятница с 16.00 до 18.00 часов

«Приозерск қаласының дең шынықтыру және спорт болімі» ММ – нің сенім телефони 5-29-62.
Бөлім басшысының азаматтарды жеке сұраптарымен қабылдау уақыты: сәрсенбі күні: 17.00 ден және жұма күні: 18.00 ден бастап

Телефон доверия ГУ «Отдела физической культуры и спорта города Приозерск» 5-29-62.

Личный прием граждан руководителем отдела: среда с 17.00, пятница с 18.00 час.

«Приозерск қалалық тұтынушылардың құқықтарын қорғау басқармасы» ММ сенім телефони 5-41-13

Телефон доверия РГУ «Приозерское городское управление по защите прав потребителей» 5-41-13

«Приозерск қаласының экономика және қаржы болімі» РММ сенім телефони 5-32-19, 5-24-87

Бөлім бастығының азаматтарды жеке сұраптарымен қабылдау уақыты - күн сайын сағат 17.00 ден бастап.

Телефон доверия ГУ «Отдел экономики и финансов города Приозерск» 5-32-19, 5-24-87

График приема граждан начальником отдела - ежедневно с 17.00 часов.

ПАЦИЕНТТЕРДІ ҚОЛДАУ ҚЫЗМЕТІ ЖӘНЕ ШІКІ ҚАБЫЛДАУ

«Денсаулық сақтау жүйесі мен халықтың денсаулығы туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 58-бабына сәйкес біздің медициналық үйімдегі пациенттерге қолдау көрсету қызметі құрылған (Ішкі бақылау/аудит қызметі).

Пациенттерге қолдау көрсету қызметінің міндеттіне медициналық көмек көрсету тәртібін бұзу фактілерін айқындау жатады. Осыған байланысты, егер Сіз:

-медициналық көмек көрсетудің сапасына-на қанағаттанбағасыз;

-медицина қызметкерлері тараҧынан дерекілікке тап болсаныз;

-тегін медициналық көмектің кепілдік берілген көлемі шенберіндегі көрсетілгендегі медициналық қызметтер үшін медицина қызметкерлерінің ақша талап ету фактілерімен кездессеңіз;

-сондай-ак, егер Сіз медициналық көмек көрсету тәртібіне немесе сапасына байланысты проблемалық мәселелерге топ болсаныз, **ПАЦИЕНТТЕРДЕ ҚОЛДАУ ҚӨРСЕТУ ҚЫЗМЕТИНЕ** жүгінүйізді етінеміз.

Сіз өзініздің шагымдарыңызды аты-жөнінді және мекен-жайыңызды көрсетіп, біздің аудухананың қабылдау бөлімдерінде, клиникалық бөлімшелерде орналасқан отініштер мен шагымдарға арналған жәшікке салунызға болады. Сондай-ак, Сіздің біздің «Приозерск қаласының орталық ауруханасы» КМК сайтыныңдағы бас дарігердің блогы айдарына жазуынцызға болады.

ПАЦИЕНТТЕРДЕ ҚОЛДАУ ҚӨРСЕТУ ҚЫЗМЕТИ Сіздің шагымыңыздың көрсету сапасына-на қанағаттанбағасыз Сізге ақпарат ұсынады.

Сіз мина телефон номірі бойынша 8(71039)5-31-13 ПАЦИЕНТТЕРДЕ ҚОЛДАУ ҚӨРСЕТУ ҚЫЗМЕТИНЕ хабарласа аласыз.

Медициналық көмек көрсету сапасына-на қанағаттанбағасыз Сіздің WhatsApp:

8 702 681 01 54 номіріне байланыссыңызға болады.

«Приозерск қаласының орталық ауруханасы» КМК

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ

Ежегодно 1 марта вся мировая общественность отмечает Международный день гражданской защиты, который был учрежден в 1990 году Международной Организацией Гражданской Обороны (МОГО) в целях привлечения общественного внимания к важным задачам, выполняемым национальными службами гражданской защиты в сфере предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Республика Казахстан является полноправным членом МОГО с момента подписания 31 октября 1997 года Закона РК «О присоединении Республики Казахстан к Уставу

Международной организации Гражданской Обороны» и активно принимает участие в осуществлении основных направлений деятельности этой авторитетной международной организации.

За эти годы в республике проделана большая работа по совершенствованию защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

В рамках данного мероприятия Департаментом по ЧС области отработан план мероприятий по организации «месячника Гражданской защиты», который будет проводиться

СЛУЖБА ПОДДЕРЖКИ ПАЦИЕНТА И ВНУТРЕННЕГО КОНТРОЛЯ

В нашей медицинской организации, в соответствии со статьей 58 Кодекса Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения», создана Служба поддержки пациентов (Служба внутреннего контроля/аудита).

К функциям службы поддержки пациентов относятся выявление фактов нарушения порядка оказания медицинской помощи. В связи с чем, если Вы:

-остались недовольны качеством оказания медицинской услуги;

-столкнулись с грубым отношением со стороны медицинского персонала больницы;

-столкнулись с фактами вымогательства денежных средств медицинским персоналом за медицинские услуги, оказываемые в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи;

-а так же, если Вы столкнулись с другими проблемами, связанными с порядком и качеством оказания медицинской помощи, Вы вправе обратиться в СЛУЖБУ ПОДДЕРЖКИ ПАЦИЕНТОВ

КИ ПАЦИЕНТОВ.

Вы можете оставить свое письменное обращение с указанием Ваших данных (Ф.И.О., номер телефона) в ящике обращений, размещенном в приемных покоях и клинических отделениях. Так же Вы можете обратиться на наш сайт **КГП «Центральная больница г. Приозерск»** в рубрику Блог главного врача. СЛУЖБА ПОДДЕРЖКИ ПАЦИЕНТОВ рассмотрит Ваше обращение и представит Вам информацию по результатам рассмотрения Вашего обращения.

В СЛУЖБУ ПОДДЕРЖКИ ПАЦИЕНТОВ Вы можете обратиться по телефону: 8(71039)5-31-13.

При некачественно оказанной помощи Вы имеете право обратиться через мобильное приложение WhatsApp по номеру: 8 702 681 01 54.

КГП «Центральная больница г. Приозерск»

Профессиональный праздник

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПАССАЖИРСКИХ ПОЕЗДОВ ПО СТ.САРЫШАГАН

№ п/п	Сообщение	Приб.	Ст.	Отпр.	Дни следован
1	Алматы-2-Астана	01-30	10	01-40	ежедневно
2	Астана-Алматы-2	01-22	10	01-32	ежедневно
3	Алматы-2-Астана	22-51	16	23-06	ежедневно
4	Астана-Алматы-2	21-07	15	21-22	ежедневно
9	Алматы-2-Астана	06-00	15	06-15	ежедневно
10	Астана-Алматы-2	07-56	15	08-11	ежедневно
15	Алматы-2-Петропавловск	04-30	15	04-45	четный
16	Петропавловск-Алматы-2	21-47	15	22-02	нечетным
43	Алматы-1-Костанай	05-23	17	05-40	ежедневно
44	Костанай-Алматы-1	23-36	15	23-51	ежедневно
45	Алматы-Павлодар	23-08	20	23-28	нечетным
46	Павлодар-Алматы	18-36	15	18-51	четный
51	Алматы-1-Караганда	03-36	15	03-51	нечетным
52	Караганда-Алматы-1	01-59	27	02-26	четный
55	Кокшетау-Кызылорда	09-20	15	09-35	ежедневно
56	Кызылорда-Кокшетау	22-08	15	22-23	ежедневно
75	Кызылорда-Астана	20-33	15	20-48	нечетный
76	Астана-Кызылорда	07-17	15	07-32	нечетный
80	Астана-Шымкент	06-03	10	06-13	нечетным
79	Шымкент-Астана	02-15	10	02-25	четным
85	Астана-Сарыагаш	17-28	15	17-43	ежедневно
86	Сарыагач-Астана	08-57	15	09-12	ежедневно
89	Астана-Кзылорда	06-03	10	06-13	четный
90	Кзылорда-Астана	16-54	10	17.04	нечетный
303	Алматы-2-Екатеринбург	04-56	19	05-15	вт.чт.
304	Екатеринбург-Алматы-2	08-44	15	08-59	пт.вс.
305	Екатеринбург-Бишкек	08-44	15	08-59	вт. сб
306	Бишкек-Екатеринбург	04-56	19	05-15	ср.сб.
315	Ташкент-Екатеринбург	04-56	19	05-15	вс
316	Екатеринбург-Ташкент	08-44	15	08-59	ср
373	Алматы-2-Жезказган	13-19	15	13-34	пн.чт.
374	Жезказган-Алматы-2	02-46	15	03-01	ср.сб.
6898	Сары-Шаган- Мойынты	00-00			еж., кр. сб, вс, и празд.
6897	Мойынты- Сары-шаган			00-00	еж, кр. сб, вс, и празд.

источник: сайт “Казахстан темир жолы”

**ПАРИКМАХЕРСКАЯ
«МИЛОНИКА»**
Предлагает услуги по
мужской и женской
стрижкам, укладке, по
маникюру, наращиванию
ногтей и педикюру.

**Ждем Вас по адресу:
ул. Космонавтов, 5-107,
телефон: 5-50-81
Время работы:
с 10.00 час. до 19.00час.
Выходной - Новогодний**

**НА МАНИКЮР И
ПЕДИКЮР**
запись по телефону:
8-771-699-32-89



Собственник: ИП Бухарбаева А.А.
Газета «Приозерский вестник» зарегистрирована в
Министерстве связи и информации Республики Казахстан
Свидетельство о постановке на учет СМИ № 15037-Г от 26.12.2014г.
Адрес редакции: 101100 г. Приозерск, ул. Космонавтов, 5-107.
Справки по тел. +7-705-981-86-79 (Гл. редактор),
+7-702-604-02-60 (тех. редактор)
E-mail: prz_westnik@mail.ru **Веб-сайт:** www.prio-vestnik.kz
Газета отпечатана в ТОО «Арко» г. Караганда, ул. Сатпаева 15.
Заказ № 11447 Тираж: 500 экз. объем - 2 л. формат - А2, 8 стр.

**Главный редактор: Кенжебеков Б.А.
Технический редактор: Струментов А.В.
Для подачи частных объявлений и рекламы
 обращаться по тел: +7-702-604-02-60
Корреспонденция принимается на электронный
адрес: prz_westnik@mail.ru**

Газета распространяется в местах продажи газет и журналов (киоски печати, магазины, рынки), в редакции и частными распространителями в г. Приозерске и г. Караганде, а также по подписке во всех городах и районах области.
Подписной индекс - 65041

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных несут авторы публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Перепечатка материалов без согласия редакции запрещена.